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IZVJEŠTAJ 

o učešću predsjednika Vlade Crne Gore dr Dritana Abazovića na 

predavanju o izbornoj reformi, na Fakultitetu političkih nauka 

Univerziteta u Beogradu, Beograd, Republika Srbija, 25. septembar. 

2023. godine 

 

Predsjednik Vlade Crne Gore dr Dritan Abazović učestvovao je 25. 
septembra 2023. godine na Master Class predavanju o izbornoj reformi, pod 

nazivom „Od demokratije do autoritarizma i nazad", u organizaciji 

Nacionalne koalicije za decentralizaciju, na Fakultetu političkih nauka 
Univerziteta u Beogradu. U sastavu delegacije Vlade Crne Gore, koju je 

predvodio predsjednik Dritan Abazović, bili su: Ivo Šoć, savjetnik 
predsjednika Vlade za pravna pitanja, Miloš Perišić, savjetnik predsjednika 

Vlade za medije, Radivoje Koprivica, savjetnik predsjednika Vlade za 
digitalne medije i Andrej Bracanović, savjetnik u Kabinetu predsjednika 

Vlade. Ispred Ambasade Crne Gore u Republici Srbiji prisustvovao je 
Predrag Mitrović, otpravnik poslova a.i. i Ana Ražnatović, ministar 

savjetnik. Predsjednik Vlade je bio gost uprave Fakulteta političkih nauka 
Univerziteta u Beogradu, na čelu sa dekanom Fakulteta, prof. dr Draganom 

R. Simićem. 

 

Na Fakultetu političkih nauka Univerziteta u Beogradu, 25. septembra 2023. 

godine, na poziv organizatora, Nacionalne koalicije za decentralizaciju, 
predsjednik Vlade Crne Gore, dr Dritan Abazović je održao predavanje o 

izbornoj reformi na temu „Partijski sistem u Crnoj Gori nakon avgustovskih 
promjena, u okviru Master klas škole političkog i izbornog sistema „Od 

demokratije do autoritarizma i nazad“, koja se održala od 23. do 25. 

septembra 2023. godine. 

Predsjednik Vlade Abazović je na predavanju govorio o promjeni vlasti u 
Crnoj Gori nakon više decenija i međusobnom uticaju različitih ideoloških 

opcija u okviru partijskoj pluralizma i demokratije. Osvrnuo se na aktuelnu 
političku situaciju i istakao je da je moguće sačuvati demokratska 

dostignuća iz 2020. godine ukoliko svi politički akteri budu spremni da 
pronađu kompromis. Podsjetio je na to da parlamentarizam u Crnoj Gori 

postoji od 1905. godine, ali da je prostu pravu smjenu vlasti na izborima, 

Crna Gora ostvarila prije tri godine, što je predstavljalo „politički 
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zemljotres“, jer je predugo vladao višepartijski sistem sa dominantnom 
vladaćujom partijom. Naglasio je da su građani, zbog predvidljivosti bili 

došli do nivoa u kojem nijesu vjerovali da njihov glas znači i da njihova volja 
može značajnije da utiče na opšte društvene procese, te da samim tim nije 

bilo ni promjenljivosti. Podsjetio je na to da je univerzalni princip na kojem 
pravo demokratsko društvo treba da počiva jeste „pravo koje tražite za 

sebe, morate biti spremni da date i drugima“. U kontekstu izazova za 

aktuelnu vlast u Crnoj Gori, Abazović je naznačio da je od politički 
autoritarnog društva neophodno da se dođe do društva kompromisa, 

naglasivši da je upravo značaj 30. avgusta što više ne postoji politički 
monopol, već su svaka partija i glasač bitni. Ocijenio je da je trenutno 

najveći izazov u procesu demokratizacije u Crnoj Gori, pronalazak modusa 
da ljudi razumiju i prihvate da centar odlučivanja nije jedna adresa ili 

pojedinac, kao i da je problem što ljudi ne preuzimaju odgovornost da 
donesu odluku u skladu sa ovlašćenjima koja imaju po zakonu i da je to 

nešto što bi trenutno, kao premijer, najviše volio da promijeni.Ukazao je na 
to da borba protiv autoritarizma podrazumijeva društvo inkluzivnih politika 

koje će da razmišlja o budućnosti, jer prošlost ne možemo da mijenjamo, i 
da je neophodno da radimo na razumijevanju i kompromisu i političkom 

dijalogu bez sujete, jer, u protivnom, prevagu će uzimati političke partije sa 
izraženom nacionalnom notom, umjesto onih čiji je fokus na socijalno-

ekonomskim komponentama. Istakao je da samo uz nezavisno pravosuđe, 
koje je trenutno jedan od najvećih izazova u Crnoj Gori, možemo da 

govorimo o postajanju vladavine prava, te da je važno da se suzbije 

selektivnost i ostvari decentralizacija.  

Predsjednik Vlade je, takođe, u pogledu prioriteta vanjske politike, naglasio 

da je primarni cilj Crne Gore članstvo u Evropskoj uniji, te da čvrsto vjeruje 
da smo kao zemlja odličan kandidat, imajući u vidu našu veličinu,  prirodne 

uslove, broj stanovnika i ekonomske potencijale, kao i činjenicu da u 
regionu sa svima imamo dobre odnose. Ukazao je na to da nijesu realna 

očekivanja da Crna Gora bude ključni akter u donošenju velikih geopolitičkih 
odluka, ali da svakako, nakon rješavanja unutrašnjih pitanja, treba 

intenzivnije da radi na svojoj vidljivosti. Navedeno uključuje unapređivanje 
saradnje i izvan članstva EU, kao što to rade i sve članice EU sa zemljama 

Bliskog i Dalekog Istoka, i mnogo veću promotivnu aktivnost Crne Gore kao 
ekološke države, kao takve definisane Ustavom. Osvrnuo se i na glavne 

ekonomske teme, ističući da je od ključnog značaja, u dugoročnom smislu, 
da država ima strategiju i planove u skladu sa kojima će trošiti onoliko koliko 

bude imala prihoda, te da je dodatno zaduživanje radi povećanja potrošnje 

neodrživo na dugi rok. Upoznao je prisutne sa podatkom da je Crna Gora u 
drugom kvartalu ove godine ostvarila ekonomski rast od 6,9 odsto, što je 

najveći rast u Evropi, te da je tome umnogome doprinijela fiskalna disciplina 
i bolja naplata poreza. Naglasio je da prema pokazateljima vezanim za 

veličinu zemlje i broj stanovnika, ne može naći država kao što je Crna Gora, 
koja je ostvarila bolje rezultate u borbi protiv narkotika i šverca cigareta. 

Istakao je da će Crna Gora dobiti stabilnu Vladu tak kada se dodatno oslabi 

organizovani kriminal. 
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Odgovarajući na pitanje učesnika, predsjednik Vlade Crne Gore Abazović je 

rekao da je najveće nasleđe, nakon izbora 30. avgusta 2020. godine, 

vraćanje suvereniteta građaninu koji na izborima odlučuje ko će biti njegovi 

politički predstavnici. Podsjetio je da je u pogledu sastava sadašnje Vlade 

glavna vodilja bio princip koji treba da bude opšti, odnosno da je 

dobrodošao svako ko želi da radi pošteno i za dobrobit Crne Gore, bez obzira 

na nacionalnu pripadnost i da je inkluzivnost suština na kojoj treba da se 

razvija naše društvo.  

************************** 

Ocjena posjete 

Predsjednik Vlade dr Dritan Abazović je učešćem na Master Class 

predavanju o izbornoj reformi bio u mogućnosti da, kroz predavanje i 

direktnu komunikaciju sa studentima i ostalim učesncima, prenese svoje 

iskustvo o partijskom sistemu u Crnoj Gori nakon održanih izbora 30. 

avgusta 2020. godine. Prisutni su bili u prilici da se upoznaju s aktuelnom 

političkom situacijom u Crnoj Gori, kao i promjenama koje su nastale u 

prethodne tri godine. U vezi s tim, posjeta predsjednika Vlade se može 

ocijeniti uspješnom. 


